

特殊的儿童节礼物

——平桥区开展“普及交通安全知识”进校园活动

信阳消息(余运军)近期,平桥区开展了“关爱少年儿童,普及交通安全知识”进校园活动,采取寓教于乐的模式,现场气氛活跃,极大地激发了学生们学习道路交通安全知识的兴趣,丰富了交通法规常识,树立了交通安全文明意识、法治意识和安全意识,为学生们走好路、骑好车、平安上学、安全回家,培养良好的交通行为习惯打下了良好基础,受到了广大师生及家长的一致好评。

“听老师说明天学校要开展‘普及交通安全知识’进校园活动,有很

多叔叔来看望我们农村的孩子,我们高兴极了。”5月28日一大早,11岁的马士昌就从家里出发了,自从当了路队长,他每天要比平时早起半个小时,因为从他家到学校的这条路上,他一路要顺路叫上自己队的9名同学,无论是上学还是放学,他这一小队的同学们都一起走,同学们互相做伴,保证了安全。

当日8时,在平桥区五里镇郝堂村小学校园内,伴随着《小学生交通安全歌》的歌声,一场普及交通安全知识的活动拉开了序幕。

活动中,民警用通俗易懂的语

言,欢乐互动的交流形式,围绕文明交通行为、安全出行常识、事故预防等方面的内容,以近期在全国发生的中小学生交通事故为案例,结合交通安全法律法规,深刻分析了学生随意横穿道路、追逐嬉戏、不遵守交通信号等交通违法行为的危害性,详细地告诉学生们应如何安全骑车、如何安全地在道路上行走、如何安全乘坐汽车等交通知识。教育引导每一位学生都要从我做起,养成“做文明人、行文明路”的良好习惯,自觉维护自身安全,并希望学生通过“小手拉大手”的方式,积极争

当交通安全宣传员,把学习到的交通安全知识传递给身边的亲人、朋友,带动他们自觉遵守交通安全法规,共同维护交通安全。为使此次宣传教育达到最佳效果,民警还与学生们进行了互动,对勇于回答问题的学生都送上一份学习用品作为奖励。

郝堂村小学上学、放学实行路队制度,请相关部门给学生上安全教育法制课,这只是平桥区众多学校严抓校园安全教育的一个缩影。平桥区现有各级各类学校300余所,在校中小學生10万多人。近年

来,全区先后投入150万元为各乡镇中心小学、幼儿园、区直各学校安装了电子监控设备67台,摄像头600个,还安装了110报警系统,为学校配备了警棍等防护器材和消防器材。近日,该区还研究决定,为全区中心小学以上的学校配备专职保安,经费由区财政解决。同时,还为农村小学配备专职保安,经费由乡镇办事处财政解决。在这些硬件设施配备的基础上,该区还重点加强了对校园安全检查、安全教育演练、周边环境治理,学校防汛安全、饮食卫生安全、道路交通安全的管理。



5月31日上午8时,平桥区三小全体师生与幼儿园和一至六年级的学生家长欢聚一堂,共同举行了第三届“阳光、梦想、希望”金色童年艺术节。图为活动现场。

余有寿 摄

信阳剑桥英语学校 举办教育讲座

信阳消息(见习记者 刘方)近日,在信阳剑桥英语学校成立十五周年的系列庆祝活动中,该校邀请了国内专门从事心理健康教育、来自北京师范大学教育学院的专家姚计海教授为学生家长开了一场特别的“家长会”。

姚计海教授以“关注家庭教育”为主题,不仅从教育的角度深刻阐述了良好扎实的家庭教育给孩子身心发展产生的影响,更通过大量的生活中的例子具体分析了诸如“如何与孩子作有效的沟通”、“引导孩子获得什么样的人生”、“怎样恰到好处地鼓励孩子”等问题,幽默风趣的讲述,热烈的现场问答互动,不时赢得全场家长与孩子们阵阵掌声。

淮滨县启动学校及周边 食品卫生安全专项整治活动

信阳消息(刘升华 刘剑锋)为切实做好学校及周遍食品安全管理工作,切实解决学校食品安全存在的问题,淮滨县决定从6月份起利用两个月的时间集中开展学校及周遍食品卫生安全专项整治活动。

这次活动在县委、县政府统一领导下,由县食安办牵头,食品药品监管、工商、教育等部门配合,集中时间,集中力量,从解决影响学校食品安全的突出问题入手,规范整治学校食堂、小卖部及周遍商店的经营行为。要求学校食堂和商店的大宗原料及食品采购实行定点制度,学校食堂和商店食品进货的索票、索证率100%,学校内食堂的餐饮服务许可证率达100%,食堂内从业人员的健康证持证率达100%,学校小卖部和学校周遍商店不得经营“三无”食品,对违法经营行为坚决严厉查处,对无证经营的学校小卖部和学校周遍商店依法取缔,并加强对农村中小學生营养改善计划实施的监管。县工商、食品药品监管部门组织力量对全县所有学校及周遍的食堂、商店现状排查摸底,并建立了台账。同时,印制了食品卫生安全宣传材料,下发至各学校及周遍的食堂、商店,规范食堂和小卖部的经营行为。对查出的“三无”食品立即下架予以没收,并给予经济处罚,确保不合格食品不流入学校。

罗山县实施“六大工程”改善办学条件

信阳消息(马维国)近年,罗山县多措并举改善办学条件,为广大学生营造一个良好的学习环境。该县始终坚持城乡教育一体化发展思路,积极实施“六大工程”,大力改善中小学办学条件,基本实现了“最好的房子在学校,最美的环境是校园”的办学目标。

一是实施校舍维修改造工程。实行校舍安全动态管理,定期组织危房排查鉴定,及时维修改造各类危房,把学校建设成为最安全、家长最放心的地方。近年来,全县累计改造消除危房16万平方米。

二是实施薄弱学校改造工程。制订《罗山县薄弱学校建设规划》,认真执行《河南省农村义务教育阶段办学条件基本标准》,在落实各级财政下达的教育投资时,集中财力优先改造农村薄弱学

校。2007年以来,该县先后改造薄弱学校157所。

三是实施寄宿制学校建设工程。积极改扩建寄宿制学校,全县义务教育阶段建起了50所寄宿制学校,其中初中21所,小学29所,3万多名学生食宿在校。寄宿制学校基本上达到了“六有”,即有安全的宿舍,有标准的床铺,有卫生的食堂,有充足的用水,有干净的厕所,有规范的管理,学生舒心,家长放心。

四是实施教学设备充实工程。按照教学设施装备标准,千方百计筹措资金,不断添置中小学图书、仪器、器材,充实教学设备,完善教学设施,在小学建设科学实验室、计算机教室、音乐教室、美术教室、图书室和器材室,在初中建设理化生实验室、计算机教室、音乐

教室、美术教室、多媒体教室、图书室、阅览室、体育器材室和心理咨询室,学校教学装备水平全面提升。

五是现代远程教育工程。全县累计投入3000多万元用于信息技术教育建设,县教体局建起了教育信息网,所有乡镇中心校、初中都建起了校园网,农村小学基本都建起了信息技术远程教育室,都开通了宽带网,基本实现了教学手段现代化。

六是教师周转房建设工程。罗山县是河南省确定的信阳市唯一的教师周转房建设试点县。2011年和2012年,累计投入3200万元,在全县108所农村中小学建设了707套教师周转房。目前,部分学校周转宿舍已经投入使用,农村教师的生活条件得到了全面改善。

罗山县接受省义务教育 发展基本均衡县评估验收

信阳消息(马维国)5月28日至30日,省政府教育督导团一行13人,对罗山县义务教育发展基本均衡县创建工作进行了评估验收。工作期间,评估验收组听取了罗山县人民政府工作汇报,召开了人大代表、政协委员、学生家长和相关职能部门负责人参加的座谈会,查阅了工作档案和账册,核算了区域内均衡发展的差异系数,开展了公众满意度调查,对12所中小学进行了实地核查,并巡视了7所城乡学校。

在评估验收总结会上,省评估验收组对罗山县推进义务教育均衡发展工作所取得的成绩给予了充分肯定和高度评价,评估组认为:罗山县推进义务教育均衡发展工作群众满意度高,检查的学校基本都达到了河南省办学标准,小学、初中综合差异系数和综合得分均达到了我省规定标准。同时评估验收组也客观地指出了存在的问题,并提出了意见和建议。信阳市和罗山县有关领导陪同了评估检查,并表示以这次评估验收为契机,发扬成绩,查漏补缺,努力推进义务教育均衡发展向更高标准、更高层次迈进。